

欢乐大同年 市民乐陶陶

——春节假期我市旅游业态扫描

本报记者 陈杰

通过网络看精彩绝伦的雕塑展；走出家门去敲“大同晨钟”为亲朋好友祈福；选择郊区一处乡村民宿，约上三五好友赏民俗年景、品风味美食……虎年春节长假，众多市民在家门口度假，不用考虑外出旅游的行程安排，不必担心长途跋涉的疲惫，以轻松欢快的方式愉悦身心。

记者在采访中了解到，今年春节，我市推出一系列内涵丰富的“文化大餐”，满足市民节日期间的精神需求。网上，“云上大同年”群众文化活动火热开展，既有各种文艺晚会、文化展览，也有传统戏曲和线上互动参与等；线下，以“晋享冰雪·助力冬奥”为主题的冬游线路、以“福虎贺新岁，晋享中国年”为主题的春节精品旅游线路，吸引了不少游客。受冬奥会的影响，今年冰雪游也不断升温，众人或线上文化游、或短途乡村游、或近郊冰雪游，欢乐惬意度假。



乐游古城



敲钟祈福



灵丘“村晚”

线上游是亮点

春节期间，市民小李通过微信公众号、网站、抖音等新媒体平台发布了自己观看年画展、吃年夜饭的照片和视频，充满生活气息的场景和声像，吸引一众网友围观点赞。

市民张小军参加了网络上的新春健身大联欢展示。视频里，他手握长剑舞出一套行云流水的太极剑24式，潇洒的动作让众多网友惊呼，“太好看了”“长见识了”。

与往年不同，今年春节，众多市民喜爱通过在云端上展示才艺或参加活动的方式丰富节假日生活。记者浏览发现，在2022年春节“云上大同年”、网

络全民健身大拜年、“云中戏韵飘香”传统戏曲展演等线上活动中，参与者进行着云展示、云观展、云阅读，兴致高涨，其乐无穷。

“今年春节，网上活动吸引了众多市民参与，人数最多的时候，同一时间段有数百人在线。”市图书馆工作人员介绍，该馆以民俗知识竞赛为载体，推出了线上“金牛辞旧岁·瑞虎闹新春”春节民俗知识竞赛，众多市民上网答题赢分，在充满知识性和趣味性的氛围中欢度虎年新春。

选择以网络观展形式过节的市民肖先生说，平时因为工作忙，感觉

整个人处在一种停不下来的状态中。放假了，想要放慢脚步，让自己好好休息放松，而我市推出的多种文化活动让人有了很好的选择。他告诉记者，在市雕塑博物馆的“铸时代篇章——当代雕塑精品展”中，他线上欣赏了《春华秋实》《国韵——生、旦、净、丑》《白蛇传——游湖借伞》《李明庄计划作品2011》等雕塑精品；在市博物馆推出的“虎年画虎”线上展示中，学习了画卡通老虎。此外，还观看了戏曲表演，接受艺术熏陶的同时，领略了文化的多姿多彩，这个春节假期感受很特别。

短途游受青睐

“以前总觉得放假就要长途出行看世界，为了这个目标花费不少时间、精力，舟车劳顿很疲惫。今年只想短途游，既有出行的乐趣，也轻松舒适。”大年初三，正在游览古城的马女士说。

记者在采访中了解到，今年春节长假，中、短途游需求旺盛，市内游、近郊游、乡村游成为主流。云冈石窟、恒山、悬空寺、华严寺、善化寺、古城墙、九龙壁等景区景点仍是出行者的首选，春节期间，每日都有游客走进这些景点，了解历史，感受文化。各景区景点营造的红火过年氛围，以及为防控疫情专门设

置的智能测温仪、严格检测措施等，为游客提供了安全保障。

传统景区景点热度不减，以阳高温泉、桑干河湿地、火山群、长城得胜堡群、润西古堡等为代表的周边旅游新业态，同样受到市民青睐。在天镇李二口、阳高守口堡、灵丘花塔村，游客们品尝农家美食、住现代新型民居、观看民间社火表演，体验乡村过年的红火喜庆。在广灵润西村，保存完好的古民居是一大特色，游客们参观欣赏，了解人文、了解民俗。在浑源神溪村，律吕神祠和湿地以精美绘

画和独特景观给游客们美的享受。在灵丘上下北泉村，游客们住集装箱营地，观看村民自编自导的文艺节目，体验民俗文化，在浓浓的乡村年味中，红红火火过大年。

此外，土林地貌、吕家大院等自然、人文旅游资源，以及土堡、土窑洞、石头垒砌的村庄等遗存，也吸引着不少游客。游览过程中，游客还在周边村庄或乡村民宿中品尝了炖羊肉、炖家鸡、炸油糕、炸丸子、莜面栲栳等风味美食，为春节假期出行增添了美好的记忆。

冰雪游热度高

动了周边游客来此滑雪的热度。

市民张女士全家加上亲朋好友，10人组团来到雪场，共同体验冰雪运动的激情，大家希望通过参加滑雪运动为冬奥健儿加油。来自阳高的刘女士说，全家人都想过一个特别的春节，所以选择去滑雪，雪场推出的儿童游玩项目花样繁多，方便全家一起娱乐。

在古城外围护城河内开辟的冰场上，每日都有不少市民体验滑冰运动的乐趣。冰面上，欢声笑语不断，有的踩着冰鞋尽情飞驰，感受滑冰带来的激情与刺

激；有的呼朋唤友坐在冰车上展开角逐，出色的车技引来围观者的叫好声。

在县区，灵丘桃花山滑雪场，阳高玉安冰河世纪2.0、九龙温泉度假村等冰雪项目也吸引了不少游客，大家尽情享受空气清新的自然环境，参加趣味盎然的冰雪娱乐。各场所均严格落实疫情防控要求，配备安全人员和消杀人员，每日定时进行消杀工作，同时，通过开展“微笑服务”、注重形态礼仪等，让游客得到更加舒心惬意的出行感受。